

# 150余辆被盗车集中退赃

市民可拨打3665030了解相关信息



市民高兴地领回被盗的摩托车。通讯员 庞尊望 摄

本报6月26日讯(记者 徐艳 通讯员 庞尊望) 6月24日上午10时,日照市公安局在岚山、莒县、五莲、开发区等地举行了全市公安机关退赃大会,将近期查获的150余辆涉案车辆归还主人。24日上午,39位市民在岚山区政府广场领回了自己丢失的车辆,但仍有一些车辆无人认领。为此,日照公安部门公布电话3665030,市民可打该电话咨询。

## 刚买的摩托就被偷

“去年10月1日我买了辆摩托

车,主要是骑着去工地干活,结果10月9日摩托车就被偷了。”家住东港区涛雒镇的于治新说。

去年10月,于治新在东港区小香店村的一个工地上打工,为了上班方便买了一辆新摩托车,“10月9日中午在家吃完饭回到工地,我就把车放到工地外的停车场,只锁了前车头,但下午下班的时候就找不到摩托车了。”

在退赃大会现场,岚山公安分局民警介绍,4月份岚山警方破获一起特大摩托车盗窃案,抓获了30多名犯罪嫌疑人,而据这些

犯罪嫌疑人交代,他们选择下手的摩托车多数都是9成新的,“偷了新车好卖,还能卖个好价,所以刚买了新车的车主更应该做好防盗工作。”这位民警介绍。

## 一些车辆仍无人认领

在退赃现场,光追回被盗的摩托车就停了有两排近50辆,不少市民感叹警方打击犯罪“给力”。

在退赃大会结束后,岚山区广场仍有8辆摩托车、电动车无人认领。

岚山公安分局民警李广州介

绍,找不到被盗车车主的原因主要有两个,第一是车主在丢失车辆时没有及时报案,导致警方在追回车辆时联系不到失主;第二是车主在购车后没有及时给摩托车上牌照,这样也可能导致失主信息不全。市民如想了解被盗车情况,可拨打电话3665030咨询。

警方提醒市民,车主买车后应及时给车辆上牌照,并保管好购车发票等证件,如果有车辆被盗,应第一时间报案,这样不但方便公安机关破案,在追回车辆后还能及时找到失主。

## 半年抓获涉毒人员36名

日照涉毒者

多为无业青年

本报6月26日讯(见习记者 刘伟) 6月26日是第24个国际禁毒日。26日上午,记者从日照市公安局开展的禁毒宣传现场了解到,2011年以来,日照市共查获涉毒案件30余起,抓获涉毒人员36名,缴获毒品30余克,查获非法运输的易制毒化学品30余吨,铲除非法种植罂粟5519株。

为加强宣传效果,此次禁毒宣传活动在现场悬挂标语,张贴宣传画板,播放禁毒光盘,志愿者和公安干警发放宣传材料,起到了很好的宣传效果。据统计,本次禁毒宣传共发放禁毒材料8000余份。

在禁毒宣传现场,许多市民第一次看到了以前只在电视中才能看到的毒品,如海洛因、大麻、罂粟和冰毒等。市民李先生说:“毒品害人不浅,确实需要加大禁毒力度,这次终于见到了这些毒品的样子,以后可以提高警惕,见到毒品也可以及时报警。”

日照市公安局刑警支队缉毒缉私大队大队长李业军介绍,“目前日照涉毒案件呈增长趋势,涉毒人员主要以青少年为主,大多是无业青年,男女所占比例是7:3。”目前,日照市的毒品主要来自省内部分城市和南方城市。

虽然日照目前涉毒案件呈增长趋势,但缉毒力度也在增强。日照缉毒将始终坚定不移地贯彻严打方针和“零容忍”理念,全面深化禁毒严打整治专项行动,在抓好打团伙、摧网络、抓毒泉、端毒窝、断通道,狠抓大要案侦破的同时,毫不放松地侦破小案,严厉打击零星吸毒、贩毒活动。2011年以来,日照市共查获涉毒案件30余起,抓获涉毒人员36名,缴获毒品30余克,查获非法运输的易制毒化学品30余吨,铲除非法种植罂粟5519株。而且,日照公安机关刑侦部门人均破获涉毒案件、抓获涉毒人员数均居全省第一。

“目前,日照市禁毒工作以防范青少年涉毒和缉查化学合成毒品为重点。”同时,李业军表示,缉毒缉私大队将始终保持对毒品犯罪的严打高压态势,他们有信心遏制毒品的蔓延势头。



26日,禁毒宣传现场,参与活动的市民观看毒品样本。

本报见习记者 刘伟 摄

# 东港法院大接访接待群众30余人

本报6月26日讯(见习记者 刘伟) 24日,东港区人民法院举办集中大接访活动,两个半小时接待群众30余人,现场处理问题5件。

24日上午,在东港区人民

法院信访接待大厅,该院举办以“内除积弊,外平民怨”为宗旨的今年第二次集中大接访活动。两个半小时里共接待群众30余人,现场处理问题5件。

东港法院副院长秦江告诉

记者,两次集中大接访都效果不错,方便群众反映问题的同时,也为东港法院有针对性地开展的工作,完善各个流程提供了便利。

据介绍,东港法院还建立

了“院长约谈接访”制度,规定每月9日为院长约谈接访日。各业务庭法官的照片、编号和职务也在立案大厅和各法庭张榜公示,上访人可随时点名预约法官接访。

## 追踪报道

### 大学城缺水园区恢复供水

本报6月26日讯(见习记者 李宝然) 本报6月22日B05版报道的大学城部分园区因天旱缺水一事有了新进展。26日上午,日照市大学城东升园张同学拨打本报热线8308110称他所在的宿舍楼三楼以上目前已经恢复供水。

26日上午,记者来到了大学城东升园,调查发现停水的几座宿舍楼目前已经恢复供水。“25日,这里就来水了,这下我们不用每天下楼上楼地为水奔波了。”张同学高兴地说。

自23日起,日照市连降几场及时雨,这使

得日照市的旱情得到了一定的缓解。

“雨来了,我们的水也来了。”一名姓周的同学说。

记者联系到了日照市自来水公司生产处副主任。司主任表示,近日接连的几场雨在一定程度上缓解了缺水状况,目前全市供水没有再出现紧张状况。

“居民用水和温度成正比,天气越热居民用水越多,这几天的阴雨天气使居民用水量在一定程度上减少了。”司主任说,再加上降雨以及自来水公司从水库购买的水使得水源地的水较为充足。